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Tonog — Mivaxag Ty (Mpdepnua)
Tonog <2 Mivaxag Twmv (Mpdepnua)
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Elcayoyh

To mpéPAnua

Yy mpdln ta mpdypota eppavifovtar «avémoday, S\, mpohTa
éyoupe Tov mivaka TILGOY Kat 0To TEAOG TOY TUTO TNG CUVEPTNONG,
mov THaAvOY Vo MEPLYPAPEL TO PUVOULEVO.

H ebpeon evo¢ tétolov thnov, mov emakndedel g #)dn vndpyovoeg
TIuég Ko pog eutpémel vo mopepuBaAdovpe ki dAAeg, Aéyetan

e PO,

eve 1) €bpean evdg Thmov, mov mpooeyyilel Tig 78N undpyovoeg
TIuég Ko pog euTpémel va mpooeyyiooupe ki dAAeg, Aéyetou
TPOCEYYLON.
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H Moapep.fory

To mpéPAnua g dnuiovpylag evég ToHMOL and Evay mivaka TGHY
éxel amelpeg Aboelg, dnhadn wnopolue va Bpolpe dncipoug ThmOUG
CUYVOPTACE®WY, IOV V& £XOUY WE TIVOKA TILMDY TOY TIVAKA TWY
AMOTEAEOUAT®Y Lo, To YeYovdg awtd kével to mpoPAnua
egoupetikd dOokolo ko elvau €vag amd toug Adyoug mou éxouy
avartuydel mtoldol tpdmol yla Tov Tpoodloplopd Tou TOTOY aVTOU.
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H Moapep.fory
90000000

MoAu®yupo tou Lagrange

‘Evac amAé¢ tpodmog

‘Evag anhdég tpdmog, mov iowe Ya wrnopoloe va diddoketal Kot 0T0
Alkelo, eivar Ta TOAVG YU

Ochpnua tov Weierstrass:

Av wo ouvéptnon f eivan ouveyfic oe éva Sidotnua [a, b, téte Y
kéde Betkd € (Ve > 0) vndpyel éva modvdvupo P(x), étol hote
|f(x) — P(x)| < e.
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H Moapep.fory
(o] lelelelelele]

MoAu®yupo tou Lagrange

TroVéoclic

Oewpolpe ta n + 1 Sapopetikd petagd Toug onuela, Ty Ta
(Xi7 f;)a = 0(1)”, pe Xj # Xj, oy I 7]

émov f; = f(x;) kau f 1 &yvwotn cuvdptnon. Enione, Sewpodye to
n-ooto! Boadpol moAumvupo,

Pa(x) = ag + a1x + apx® + -+ + apx”

I YPaQIK!) TopdoTtact Tov onolov diépyetan and ta onuela autd.
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H Moapep.fory
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MoAu®yupo tou Lagrange

To Xbotnua

Mpogavig, apod ta onueia (x;, f;) avikouy oTo TOAUGOYLYO,
opiCovtau o1 emdueveg oyéoelg

2
fo = ag+aixo+axxy + -+ anxg
fi

2
ao +arxq +axxq + -+ anxy

f, = 20+21Xn+22X3+"'+anX,7

H Xbon tov ovotipatog pwag divel Toug ouvtedeotég Tov
TOAVGYURLOV.
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H Moapep.fory
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MoAu®yupo tou Lagrange

H OplCovoa

H opifovoa 1wy ouYTEAEGTMOY TWY XYYHOT®Y £ival ) YVOOT)

opilovoa tou Vandermonde:

n

1 XO PECEEY XO
1 xq x{ n
Dn+1 = = H(XI - XJ)
=1

Avth) elvan, mpopavdg, SlapopeTiky) and o Undéy.
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H Moapep.fory
[e]elele] lelele]

MoAu®yupo tou Lagrange

To Oepnua

‘Etot, and n+ 1 onpeio pe Srapopetikéc petagd toug teTunuéveg
Tepvd éva povadikd mohudyupo Pp(x) Badpod (to moAd) n.
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H Moapep.fory
[e]elele] lelele]

MoAu®yupo tou Lagrange

To Oepnua

‘Etot, and n+ 1 onpeio pe Srapopetikéc petagd toug teTunuéveg
Tepvd éva povadikd mohudyupo Pp(x) Badpod (to moAd) n.

Trépyouv dneipa tohvmdyupa Baduod peyodbtepov tov n, T.Y.
kéde mohvmvupo e popeicQ(x) = Pp(x) + Rm(x) [T o(x — xi)
diépyxeton and ta onueia poag, vy moAvmyupa Baduold wkpdtepou
Tov eivar Suvatdy va mtpokiPouy Hbévo TNy MEPINTWOT), OV ANd T
Abon tou cvothuatog Ppedel o ouvtedeotig Tou peyloToBdduiov
6pou va eivou pndév.
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H Moapep.fory
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MoAu®yupo tou Lagrange

H 1déa

O Lagrange eiye v €& katamAnktich 8éa: To Pp(x) da
npokOnTEL and 1o ddpolopa n + 1 moAvwdyupwy, Baduod n, ¢
pop@ic Li(x)fi kou anadtnoe, yio vo TEPVE TO TOAVMOYVEO amd Ta
onueia pog, Svo mpdypata:

1) Li(x) =0, i,j=0(1)nypei#j
2) Li(x;)=1, i=0(1)n
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H Moapep.fory
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MoAudyvpo tou Lagrange

To lMohveyvopo - To Leaua

Li(x) = Ai [J(x = x)
=
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H Moapep.fory
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MoAudyvpo tou Lagrange

To lMohveyvopo - To Leaua
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H Moapep.fory
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MoAudyvpo tou Lagrange

To lMohveyvopo - To Leaua

= A; H X — xJ
J;ﬁl
B 1
[Ti=o(xi — %))
J#i
n Il=o(x —xj)

¥) = pal _
Pn( ) Z Hj O(Xl _Xj)fl
J#i

Aj
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H Moapep.fory
000000 e0

MoAudyvpo tou Lagrange

To lMohveyvopo - To Leaua

= A; H X — xJ
J;ﬁl
B 1
[Ti=o(xi — %))
J#i
n Il=o(x —xj)

¥) = pal _
Pn( ) Z Hj O(Xl _Xj)fl
J#i

Aj
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H Moapep.fory
0000000e

MoAu®yupo tou Lagrange

O Avokoliec

To moludvupo mapepforic tou Lagrange eiye wéypt tedevtala, wg
HELOVELTNULA, TN Suokolia mov mapovsiale aTov TpoYpPaUUATIONS
Tou ot NAektpovikd vroroyloth (H/T). TAuepa, vndpyouv
vroloylotikd meplBdAlovta, dnwg ekeiva Tov Maple ko tov
Mathematica ahA& kot YA®ooeg mpoypoppatiopnol, 6nwg 7 C++,
nov drayetpilovtan AMoteg kot To TPAYaTa €XOUy AANGEEL.
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H Moapep.fory
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To moAu®vyupo twv Newton - Gregory

TroVéoclic

MoAAég gopég ta onueia toaméyouy, SnA. dvo Siadoyikd onueia
éxouy otadepn Siapopd. Av pe h mapaoThoovpe auth TN Slapopd
ko pe / T0 umoohvolo ekelvo Twv akepalwy, Tou ekhéEape wg
delkteg ota onueia pog, Yo toydel xjip1 — x; = h, Vi € . Nevikd
Loy Vel

xi=xq+ih, i €l

EVD Yo omolodNmote X € (Xg, Xj) £YOUUE

x =xp+ 6h, 0 € (0,)
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H Moapep.fory
oeo
To moAu®vyupo twv Newton - Gregory

Ta MoAvdvupa

To moAvdvupo lov Padpod mou diépyetan and ta onueia (xo, f)
ko (x1, 1) etvan

Pi(x) = fo + 1_Xo(ﬁ—fo) = fy+ 0L
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H Moapep.fory
oeo
To moAu®vyupo twv Newton - Gregory

Ta MoAvdvupa

To moAvdvupo lov Padpod mou diépyetan and ta onueia (xo, f)
ko (x1, 1) etvan

X — Xo

Pi(x) = fo + (A —fh) = = fo + OAF

X1 — X0

To 8¢ opdhpa giva

f(x) — Pi(x) = E(x) = A(x — x0)(x — x1)
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H Moapep.fory
oeo
To moAu®vyupo twv Newton - Gregory

Ta MoAvdvupa

To moAvdvupo lov Padpod mou diépyetan and ta onueia (xo, f)
ko (x1, 1) etvan

X — Xo

Pi(x) = fo + (A —fh) = = fo + OAF

X1 — X0

To 8¢ opdhpa giva
f(x) — Pi(x) = E(x) = A(x — x0)(x — x1)

ondte 1) ouvdptnon f €xel ) LopPn

f(x) = P1(x) + A(x — x0)(x — x1)
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H Moapep.fory
ooe
To moAu®vyupo twv Newton - Gregory

Ta MoAvdvupa

Anawtédyvtag to onueio (x2, f) va divel odhpa wndéy
npoaodiopilovpe 10 A

f(x2) — Pi(x)

A= (x2 = x0)(x2 — x1)
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H TEXNH TOYT AIABAXMA



H Moapep.fory
ooe
To moAu®vyupo twv Newton - Gregory

Ta MoAvdvupa

Anawtédyvtag to onueio (x2, f) va divel odhpa wndéy
npoaodiopilovpe 10 A

f(x2) — Pi(x)

A= (x2 = x0)(x2 — x1)

ondte

Py(x) = fo + 0Af + %(0 —1)0A%f
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H Moapep.fory
ooe
To moAu®vyupo twv Newton - Gregory

Ta MoAvdvupa

Anawtédyvtag to onueio (x2, f) va divel odhpa wndéy
npoaodiopilovpe 10 A

f(x2) — Pi(x)

A= (x2 = x0)(x2 — x1)

ondte

Py(x) = fo + 0Af + %(0 —1)0A%f

KoL YEVIKE

1
Po(x) = fo+ OAf + -+ — (6 — n+1)(¢ — 1)IA"
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Mpocéyyion

MpofAquatal!l

MixéAnc Tolbpac




Mpocéyyion

To Lpaipora

To npéPAnua g mpooéyylong eivau meploodtepo moAdTAOKO Kot
péAhov dev unopel va Siddoketau oto Adkelo. Ag Fewpnioovpe maAL
T n + 1 yvwotd onuela, ta (x;, i), i = 0(1)n. Emmiéov, ag
Yewproovpe ) ouvdptnon y mov mpooeyyilel avtd. MNa kdde tpn
Xj, amd TNV MPonyolUE VN cLVAPTNOY TMpokOTTEL Wi Ty Yj, omdTe
10 oPaApa Tov yivetaw kdde @opd eivan

ei=fi—y, i=01)n

Av e = (£0,€1,---,6n) " To Biévuopa o@dpatog, téte éva kKakd
kpitipto yia Ty Aoy g ocuvdptnong y eivar 1 ehayiotomoinon
e voppa || £ |-
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Mpooéyyion
[ Jele}

To eEAdXIOTA TETPAYO VAL

H Eudela

Av euléZoupe w¢ vépua v Evkheideta voppa || € |2 kou ¢
ouvapTNon To TPpwToPdduio ToAudyLKo y = ax + b téte €youpe,
(G OUYAPTNOT TMPOTEYYIONG, TNV anokaloluevn «evdela twy
ehay(oTwy TETPAYHYWYY. LTy MEPINT®ON aUTH OVOIACTIKA
€XOUME V& EAAYIOTOTOLIHCOVKE TT) TUYAPTNOY):

n

E(a,b) =| ¢ 3= Y _(fi— ax; — b)?

i=0
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Mpooéyyion
oeo

To eEAdXIOTA TETPAYO VAL

O cuvdnkec

Medbne TaEne
{ (;?9?5:0 = .. :>{ aZl*OX +bZl*0X’_ZI*Of}Xi
mzo az (n+1)b—z,_0f}

TQN APIGMQN
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Mpooéyyion
oeo

To eEAdXIOTA TETPAYO VAL

O cuvdnkec

Medbne TaEne

O0E __ n . B ]
{ 83?—0 :>:>{ azi:nOX’?—i_bZi:OXi_Zri’:Of;‘Xi
9 =0 aXlloxi+(n+)b=3"f

ko dedtepng TéEng

n 2
PE - 2> =% >0

2E 02 O 2 1 A no2 n 2

a2 9 (aaab) >0 ”Zi:o Xi — (Zi:oxi) >0
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Mpooéyyion
ooe

To eEAdXIOTA TETPAYO VAL

H MopaBorn ko dAAa [MoAvcyvopa

H Sixtpnon ¢ EukAeidelag voppag kou n odday?) tou
TOAVMYVROL G TOAVMYVEO Porduod 1 < m < n, amodeikvietan
péAhoy mohimAoka 6Tt pag divel povadikd BEATIOTA TOAVHYUULA
Pm(x). Opwe, ta cvothpata tov mpénet va emAvdody yia va
Bpolue TOUg CUVTEAETTEC TMY TOAUMYUR®Y AUT®Y eV elvan
«evotadny yio m > 7, ue anotéAeopa v Snuiovpyol vt
npoPAfuata ot Abon Toug.
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Mpocéyyion
@00
min-max gudela ko dAAEC ouvapPTHOEIC

H min-max sudeia

H adhayf) e vépuag oc || € |[oc, pe pia Stadicaocio pdhhov
mohOmAoky, pag Sivel ™) min-max gvdeio.
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Mpooéyyion
oeo

min-max gudela ko dAAEC ouvapPTHOEIC

Ou ouvaptioelg Ko

MoAAég gopéc N Ypapikh TApAOTAOY TWY TIRMY odNYel ot
exdetikég ovvaptioelg TG opPng y = ce® | y = cx?. H ar’
evdelag ypon g pedddou 1wy ehayiotwy TeTpAy D VKDY
dnuiovpyel mpofAjuata. Qotdoo, av Aoyaprdpicovpe tig oxéoelg
awTég malpyoupe

Iny=ax+Inc 4 Iny=alnx+Inc

MixéAnc Tolbpac
H TEXNH TOT AIABAZIMATOX META=T TQN APIOGMQN



Mpooéyyion
oeo

min-max gudela ko dAAEC ouvapPTHOEIC

Ou ouvaptioelg Ko

MoAAég gopéc N Ypapikh TApAOTAOY TWY TIRMY odNYel ot
exdetikég ovvaptioelg TG opPng y = ce® | y = cx?. H ar’
evdelag ypon g pedddou 1wy ehayiotwy TeTpAy D VKDY
dnuiovpyel mpofAjuata. Qotdoo, av Aoyaprdpicovpe tig oxéoelg
awTég malpyoupe

Iny=ax+Inc 4 Iny=alnx+Inc

1) 10080 vopa
y=ax+b § y=akx+b
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Mpooéyyion
ooe

min-max gudela ko dAAEC ouvapPTHOEIC

O &AAec ovvaptioelg

H pédodoc twv elayiotwy tetpaymvwy ypnotporordnke wéypt
€80 pe otolyelo and 10 oUYOLO TWY CLYAPTATEWY

{1,x,x%,...,x"}

‘Opwg, n wédodog dovedel egicov kKaAd kot e otoryeia and
omolodimote chvolo pe ypappkd avegdptnteg ovvaptioeis. ‘Etar,
k&motlog Yo pmopoloe va SouvAédel m.y. pe T chvola

{1,cos x,c082x, ..., cos nx} f) {1, eM* XX ... eMx}

xwplc aldayég ot Yewpla Tov.
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EmniAoyoc¢

Enidoyog

YTMMNEPAXMA
@ & H MNoapepPoli) wédlov wropel va iddoketan oto Adkelo.
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EniAoyocg

Enidoyog

YTMMNEPAXMA
@ & H MNoapepPoli) wédlov wropel va iddoketan oto Adkelo.
@ % H lNpooéyyion AEN MIOPEI va 8iddoketou.
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EniAoyocg

Enidoyog

YTMMNEPAXMA
@ & H MNoapepPoli) wédlov wropel va iddoketan oto Adkelo.
@ % H lNpooéyyion AEN MIOPEI va 8iddoketou.

o OMQX OAOI TNQPIZOTME OTI

@ % H lMapeuPor) AE 8iddoketou!
@ * H lNpocéyyion Siddoketou!
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EniAoyocg

Enidoyog

YTMMNEPAXMA
@ & H MNoapepPoli) wédlov wropel va iddoketan oto Adkelo.
@ % H lNpooéyyion AEN MIOPEI va 8iddoketou.

@ OMQX OAOI TNQPIZOTME OTI
@ % H lMapeuPor) AE 8iddoketou!
@ * H lNpocéyyion Siddoketou!

Evyopiotd !
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